
04/06/2009 � Semaine 28 � ECS 1 A. Troes
hQuestion de 
ours : Théorème de Rolle (ave
 preuve)Exer
i
e 1 � Déterminer l'ensemble des solutions du système suivant, selon la valeurdu paramètre m ∈ R :
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x − 2y + z = 1

−x + 3z = 5

x − 3y + z = 1

2x + 2y + z = mExer
i
e 2 � Soit f une fon
tion dérivable sur R telle que f admette une limite ℓ en
+∞.1. Montrer que la suite (f(n + 1) − f(n))n∈N tend vers 02. Montrer qu'il existe une suite cn de limite +∞ telle que f ′(cn) tende vers 0.3. On suppose que f véri�e f2+(1+f ′)2 6 1 sur R. Montrer que f est dé
roissanteet bornée, puis que f est identiquement nulle.
Question de 
ours : Dé�nition d'un ouvert, d'un fermé de R

2.Exer
i
e 3 � Soit f une fon
tion de 
lasse C2 sur [0, 1], telle que f(0) = f ′(0) =

f(1) = 0.1. Justi�er l'existen
e de bornes supérieures M , M ′ et M ′′ de |f |, |f ′| et |f ′′|, etl'existen
e d'un réel α ∈]0, 1[ tel que |f(α)| = M .2. Montrer que pour tout x ∈ [0, 1], |f ′(x)| 6 M ′′ · min(x, |x − α|).3. En déduire que |f(α)| 6 M ′′ · min
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.4. En déduire que M 6
`

3
2
−

√
2

´

· M ′′5. Trouver une fon
tion non nulle pour laquelle l'inégalité pré
édente est une éga-lité.6. On suppose de plus que f ′(1) = 0. Montrer que M 6
1
16

· M ′′, et que 
etteinégalité est optimale.
Question de 
ours : Théorème des a

roissements �nis (ave
 preuve)Exer
i
e 4 � Soit A =

0
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A
. Montrer que A est inversible. Cal
ulerson inverse.Exer
i
e 5 � Soit f une fon
tion 
ontinue sur [0, 1], dérivable sur ]0, 1[, telle que

f(0) = f(1).Montrer qu'il existe x1 < · · · < xn tels que n
X
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f
′(xi) = n et y1 < · · · < yn tels que

n
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1

f ′(xi)
= n.


